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КОМИТЕТ ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ 
ЗАВОДОУКОВСКОГО  ГОРОДСКОГО ОКРУГА

МУНИЦИПАЛЬНОЕ АВТОНОМНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ЗАВОДОУКОВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА
«НОВОЗАИМСКАЯ СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ  ШКОЛА ИМЕНИ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА В.М.ВАЖЕНИНА»

(МАОУ «Новозаимская СОШ»)

П Р И К А З

18.04.2019 








                № 81-од
с.Новая Заимка

Об организации работы
Центра  «Точка роста»

     В соответствии с  законом Российской Федерации «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 года № 273, федеральными государственными образовательными стандартами НОО, ООО, СОО, концепциями преподавания предметных  областей «Технология», «Физическая культура и Основы безопасности жизнедеятельности», «Математика и информатика»; 

Распоряжением Министерства просвещения РФ от 01.03.2019 г № Р-23 «Методические рекомендации по созданию мест для реализации основных и дополнительных общеобразовательных программ цифрового, естественнонаучного, технического и гуманитарного профилей в образовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах, и дистанционных программ обучения определённых категорий обучающихся, в том числе на базе сетевого взаимодействия»;

Приказом Департамента образования и науки Тюменской области от 28.03.2019 № 186/ОД «О создании Центров образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста»
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Назначить руководителем Центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста»,  далее – Центр, Сапожникову 
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