Анализ работы Совета Здоровья МАОУ «Новозаимская СОШ»

За 2018-2019 учебный год

В 2018-2019 учебном году работа школы по охранно-оздоровительной деятельности основывалась на создании в школе здоровьесберегающей среды, комплексной стратегии улучшения здоровья обучающихся и педагогов. Тема Здоровья охватывает весь образовательный процесс (учебную деятельность, внеурочную работу и т.д.). Комплексный подход к здоровьесбережению включает целый ряд необходимых компонентов:

· соблюдение санитарно-гигиенических требований к состоянию внутришкольной среды и организации учебного процесса;

· проведение физкультурно-оздоровительной работы;

· соблюдение рационального режима для школьников;

· организация квалифицированной медицинской и психологической помощи школьникам;

· мониторинг состояния здоровья учащихся;

· организация работы по формированию ценности здоровья и здорового образа жизни среди учащихся, педагогов и родителей.
В школе реализуется Программа «Мы здоровыми растем», направленная на формирование здоровьесберегающего образовательного пространства и поддержания здоровья учащихся. Создан Совет здоровья.

Основополагающим элементом в создании механизма здоровьесберегающей среды являлось проведение мониторинга здоровья детей – диагностика соматического, физического, психологического и нравственного здоровья детей. Мониторинг здоровья обучающихся, воспитанников проводится ежегодно медицинским работником и специалистами школы (психологом, социальным педагогом).
Согласно плана программы здоровья на 2018-2019 учебный год проводился следующий комплекс мероприятий:
· Дни здоровья,

· Пятиминутная зарядка перед началом каждой смены,

· Физкультура на свежем воздухе,

· Обязательное проветривание классных комнат,

· Работа спортивных секций, в которых занимается 80 человек,

· Беседы, лекции по ЗОЖ с обучающимися, родителями,

· Организация горячего питания школьников,

· Витаминизация блюд в школьной столовой,

· Проведение экскурсий на свежем воздухе на уроках ОБЖ, ИЗО, биологии, географии, физики и др., интеграция уроков,

· Организация активного отдыха на переменах с использованием музыки,

· Проведение на уроках физминуток, динамических пауз, гимнастики для глаз, дыхательных упражнений,

· Использование на уроках физической культуры новых методов проведения уроков с более высоким уровнем двигательной активности,

· Консультативная работа фельдшера,

· Адаптация 1-х, 5-х, 10-х классов,

· Проведение профилактических бесед с тех.персоналом по вопросам санитарного состояния школы, личной гигиены, профилактики инфекционных заболеваний,

· Составление школьного расписания, не допускающего перегрузки обучающихся,

· Использование на уроках здоровьесберегающих методик,

· Формирование банка данных о здоровье обучающихся (паспорта здоровья),

· Контроль за освещенность в школе, температурным режимом,

· Предупреждение неврозов у детей,

· Проведение профилактических прививок,

· Проведение мероприятий по гигиеническому обучению детей и родителей, по профилактике психотропных веществ,

· Развитие творческих способностей обучающихся, работа с одаренными детьми, детьми «группы риска».

Здоровьесозидающий характер образовательного процесса.

Работа по охранно-оздоровительной работе идет в первую очередь через учебный процесс.  Во избежание учебных перегрузок расписание занятий составляется в соответствии с требованиями СанПиН и шкалой трудности учебных предметов. Педагогами школы разрабатываются уроки, занятия с учетом здоровьесберегающей направленности.
В своей деятельности педагоги школы руководствуются следующими принципами: 

- принцип двигательной активности (разработка уроков в режиме двигательной активности – проведение части урока в свободной форме);

- принцип  формирования правильной осанки и навыков рационального дыхания (для формирования правильной осанки на уроке включаются упражнения для мышц спины, брюшного пресса и плечевого пояса; для профилактики заболеваний верхних дыхательных путей формируется привычка правильно дышать через нос, глубоко, ровно, ритмично);

- принцип психологической комфортности (создание ситуации успеха, способствующей повышению самооценки учащихся, снижаются барьеры страха, формируется доверие к педагогу, развиваются доброжелательные взаимоотношения в классе);

- принцип опоры на индивидуальные особенности и способности ребёнка (при этом каждый ребёнок получает от урока только положительные эмоции, ощущает комфорт, защищенность и испытывает интерес к учебе).

Во избежание психологических перегрузок используются следующие приемы:

· комфортное начало и окончание урока, что обеспечивает положительный эмоциональный настрой учащихся;
· проведение   на   уроке   разнообразных    валеологических  пауз,  дыхательной  гимнастики, самомассажа,  упражнений,  направленных на поддержание у учащегося высокого уровня работоспособности и повышения стрессоустойчивости.
Психологический климат классов имеет важное значение для эмоционального благополучия учащихся. Каждый год проводится  диагностика психологического климата. Для данной цели используется социометрическая методика, анкетирование, опросники.
Формирование здоровьесозидающего образовательного пространства.


 Классные комнаты оформлены в соответствии с СанПиН (соответствие высоты парт росту учащихся, удалённость парт от доски, высота размещения классной доски и её расстояние до I парты). Для снятия усталости, напряжения, для смены видов деятельности, для проведения игр, в кабинетах начальной школы организовано  игровое пространство. 

 В учебных классах и рекреациях используются растения для оптимизации визуальной и воздушной среды. 

 
Для реализации двигательного режима во время перемен используются рекреации 1 этажа, для учащихся 1-4 классов  силами учителей начальной школы организовываются подвижные перемены.

Для наблюдения за температурой воздуха в течение учебного года, в классах имеются термометры. 

Ежедневно дежурным администратором и дежурным классом проводится контроль наличия у учащихся сменной обуви. Родителям и учащимся разъясняется необходимость наличия сменной обуви. 

Деятельность по повышению уровня культуры здоровья как компонента общей культуры участников образовательного процесса.


 Для формирования культуры здоровья обучающихся школы ведётся комплексная работа. Проводятся тематические классные часы, традиционные уроки здоровья, экскурсии на природу, спортивные мероприятия. На уроках просматривается работа по здоровьесберегающему направлению. Уроки простроены таким образом, чтобы утомляемость обучающихся была минимальной. Предусмотрена своевременная смена видов деятельности, используется технология развивающего обучения. В системе проведения зарядки для глаз (на уроках информатики), дидактических игр, что способствует как психологической разгрузке, так и выработке положительных эмоций, что благотворно влияет на психологическое состояние ребенка. На уроках проводятся физминутки. На уроках учитываются особенности обучающихся при посадке (особенности зрения, рост, осанка). Все учителя следят за осанкой школьников, детям со сколиозом разрешается вставать на уроке, почувствовав усталость. 

В содержании включены задачи, связанные с влиянием окружающей среды на здоровье обучающихся, например, расчет норм питания, нормы освещенности помещения, нормы потребления витаминов т.п. На уроках физики обязательно ведется работа по правилам техники безопасности, ведется большая работа по предупреждению несчастных случаев в различных жизненных ситуациях; на уроках химии ведутся беседы о вредных веществах, отравляющих организм; на уроках географии – о значении воды, воздуха в жизни человека, влияние их на развитие «кессонной болезни»; на уроках биологии – о значении крови в жизнедеятельности человека, о значении гормонов, вырабатываемых организмом, о правильном развитии скелета и конечностей, о беременности и развитии плода, о подготовке к половой жизни, о вреде курения, алкоголя, венерических заболеваний.


Родители принимают участие в деятельности ОУ, выезжают с учащимися на Дни здоровья, принимают участие в школьных и классных мероприятиях. Родители посещают специально организованные открытые занятия, индивидуальные консультации. Это положительно сказывается на взаимоотношениях детей и родителей, улучшает их психологический настрой, родители активно включаются в школьную жизнь детей. В течение учебного года проводятся общешкольные тематические родительские собрания с привлечением специалистов субъектов профилактики.  
Деятельность по сопровождению обучающихся, воспитанников, ослабленных наиболее распространенными, в том числе социально обусловленными болезнями детей и подростков.


Деятельность по сопровождению учащихся строится с учетом индивидуальных особенностей. Вся работа по сопровождению учащихся носит комплексный характер. В течение учебного года классные руководители и специалисты школы проводят работу по выявлению учащихся группы риска (с помощью наблюдений, опросов, анкетирования, бесед и т.д.), для определения индивидуального плана работы с учащимися, требующими особого внимания (физически ослабленные дети, социально-запущенные дети, дети с проблемами в обучении и воспитании). Эту деятельность осуществляет психолого-медико-педагогическая комиссия (ПМПК). Она занимается вопросами психологического, медицинского, коррекционно-педагогического, логопедического сопровождения. ПМПК проводит консилиумы и заседания. На основании проведенных обследований, всем педагогам, работающим с данным ребенком, и его родителям даются рекомендации.

Важное условие реализации  здоровьесозидающей направленности – наличие специалистов сопровождения (психологов, социальных педагогов, медицинских работников и т.п.), совместно работающих в рамках службы, которая осуществляет работу по выявлению детей группы риска.

Педагог-психолог проводит индивидуальную и групповую работу с учащимися нашей школы. Работа психолога организуется во  взаимодействии с другими специалистами. Содержание работы строится с учетом определения специфики и степени выраженности трудностей ребенка. Педагог-психолог проводит индивидуальные коррекционно-развивающие занятия

· с детьми и подростками, состоящими на профилактических учетах;

· с детьми и подростками с ограниченными возможностями здоровья, детьми-инвалидами;

· с учащимися, имеющими низкий уровень развития психических процессов, испытывающих сложности в учебной деятельности;

· с детьми и подростками, имеющими нарушения эмоционально-волевой сферы, сниженный уровень школьной мотивации, сложности во взаимоотношениях с одноклассниками.


Формы работы: рисование, песочная терапия, сказкотерапия, развивающие игры, задания и упражнения для коррекции психических функций и др. 


 Ежегодно в сентябре - октябре составляется социальный паспорт школы, корректируются списки учащихся, находящихся в трудной жизненной ситуации, в течение года идёт работа по выявлению  учащихся социального риска. Для вновь выявленных учащихся, поставленных на ВШК, ОДН, БД составляются планы индивидуально-профилактической работы. Также, взаимодействуя с субъектами профилактики, семьям, находящимся в тяжёлой жизненной ситуации, оказывается социальная помощь и поддержка (бесплатное питание, организация досуга, консультации узких специалистов и т.д.).  
Деятельность по совершенствованию медицинского обслуживания.


Медицинское обслуживание обеспечивает в школе фельдшер ГБУЗТО ОБ №12 г.Заводоуковска. Медицинский кабинет оборудован холодильником для хранения вакцины, ростомером, весами, аппаратом для измерения артериального давления, медицинской мебелью. В медицинском кабинете имеются медикаменты для оказания первой медицинской помощи. Во всех учебных кабинетах повышенной опасности имеются аптечки. Медицинский персонал проводит профилактические прививки (по графику), ежегодно проводится вакцинация против гриппа (в том числе и педагогов). Медицинский работник осуществляет санитарно-просветительскую работу: проводит беседы с учащимися, педагогами, лекции для родителей. Периодически оформляются информационные стенды (в период эпидемий и т.п.). Проводится туберкулино-диагностика. Выявляются учащиеся группы риска и направляются на консультацию фтизиатра для дальнейшего обследования.


В конце учебного года выездными врачами-специалистами областной больницы №12 проводится  медицинский осмотр учащихся, в течение года мед.работником школы проводятся профилактические осмотры на педикулез, чесотку. Ежегодно проводиться диспансеризация школьников. У всех сотрудников имеются медицинские книжки, ежегодно сотрудники проходят медицинский осмотр в областной больнице №12 и флюорографическое обследование.


Медицинская служба решает следующие задачи:
• контроль за нормами и требованиями школьной гигиены;
• ранняя диагностика и профилактика заболеваний;
• диспансеризация учащихся в районной поликлинике;
• доврачебная помощь;
• пропаганда здорового образа жизни;
• проведение профилактических прививок.
Кадровое обеспечение медицинского обслуживания  в образовательном учреждении;
В школе работает фельдшер. 
Материально-техническое оснащение медицинского кабинета.
В школе имеются медицинский, процедурный кабинеты.

Оснащение медицинского кабинета:

- шкафчик для медицинских карт;

- шкаф для медикаментов;

- столик процедурный с медикаментами для оказания медицинской помощи;

- ростомер, весы, аппарат для измерения артериального давления, градусники электронные.

 Оснащение процедурного кабинета: 

- кушетка;

- ширма;

- холодильник;
- столик процедурный;
- шкаф для препаратов «первая медицинская помощь»

 
В школе постоянно действует санитарно-гигиенический и противоэпидемический режим, регулярно проводятся влажные уборки, генеральные уборки, соблюдается режим проветривания.
Фельдшер систематически проводит беседы с детьми и родителями о необходимости прививок, соблюдении мер гигиены, закаливания: для родителей — «О пользе прививок», «Об аллергии у детей»; для учащихся — «О личной гигиене», «О правильном и рациональном питании», «О санитарно-эпидемиологическом режиме». Регулярно проводится осмотр учащихся на педикулез.
Ежегодно проводится диспансеризация учащихся. Диспансерный осмотр проводят специалисты поликлиники.  По результатам полученного заключения отдельные учащиеся школы направляются на консультации к специалистам, проводится разъяснительная работа с их родителями, контролируется выполнение рекомендаций специалистов.
Составляются листы здоровья, где указывается группа здоровья и физкультурная группа, даются рекомендации для каждого учащегося.
Реализация гигиенического воспитания достигается в процессе выполнения следующих мероприятиях:

· воспитание санитарно-гигиенических навыков путем ознакомления с правилами личной гигиены, анализа санитарно-гигиенических ситуаций и проведения мероприятий по привитию санитарно-гигиенических навыков;
· обучение практическим приемам поведения в различных жизненных ситуациях на основе личной безопасности, нравственности, экологической и общей культуры;

· убеждение понимания того, что основа здоровья – это образ жизни человека;

· содействие и пропаганда ЗОЖ;

· противодействие нездоровому образу жизни;

· создание необходимого, достаточного и рационально-организованного режима;

· контроль соблюдения правил, которые несут в себе здравоохранительное и профилактическое содержание (правило не употреблять психоактивные вещества, не курить, не злоупотреблять алкоголем и т.д.).

Санитарно - просветительская работа среди родителей проводится путём индивидуальных бесед, участия в проведении родительских собраний по медицинской тематике. Фельдшер школы проводит индивидуальные беседы с педагогами школы.
В 2018-2019 учебном году было осмотрено 645 обучающихся из 645  обучающихся.

По результатам выявлено следующее:

1 группа здоровья – 387 человек

2 группа здоровья – 214 человек

3 группа здоровья – 32 человека

5 группа здоровья – 12 человек

Состоит на диспансерном учете: 44 человека.

По группам здоровья для занятий физической культурой:

Освобождение – 1 человек

Специальная – 12 человек

Подготовительная – 4 человека

Основная – 600 человек

Основная+ЛФК – 28 человек

Организация рационального питания

Организацию питания в школе осуществляет ООО «Магия Вкуса». Контроль качества питания осуществляет школьная бракеражная комиссия. Ежедневно ведется журнал бракеража сырой продукции. Ведение журнала бракеража готовой продукции поручено бракеражной комиссии, состоящей из члена Совета здоровья М.В.Горловой, заведующей столовой А.В.Фатеевой, фельдшер школы С.В. Крупко. Каждую четверть члены Совета здоровья осуществляют рейды в школьную столовую для проверки организации питания обучающихся. Качество выпускаемой (готовой) продукции фиксируется в журнале бракеража, ежедневно работником снимаются суточные пробы. Разработано меню на каждый день, которое соответствует ассортиментному перечню, согласно требованиям СанПина.
На право первичной и кулинарной обработки продукции пищеблок имеет сертификаты соответствия и санэпидемиологическое заключение. Санитарное состояние пищеблока (складских и подсобных помещений) и обеденного зала – удовлетворительное.
В марте 2019г. для 5-11 классов проводился конкурс с выпуском стенгазеты «Здоровое питание». 

В ноябре 2018г. в школьной столовой оформлен стенд по культуре питания. В феврале 2019г. МАОУ «Новозаимская СОШ» в параллели 8-11 классов был проведен классный час на тему: «Какую систему питания видят учащиеся в школе», с анкетированием «Школьное питание глазами учеников».

По результатам опроса обучающихся выявлено следующее:

Приняли участие в анкетировании –  170  человек

В школе обучающихся 8-11 классов – 198 человек.
На вопросы анкеты обучающиеся ответили:

1.Питаешься ли ты в школьной столовой?

А) да 80

Б) нет 90

2.Если нет, то по какой причине 

А) нет денег (дорого) 21
Б) невкусно 34
В) не успеваю 2
Г)  потому, что готовят нелюбимую мной пищу 26
Д) другие причины___10_____; 3 человека ответили: кушаю дома, нет желания кушать   
3.Завтракаешь ли ты дома?

А) да 121

Б) нет 49

Иногда - 2

4.Нравиться ли тебе меню школьной столовой?

А) да 68

Б) нет 92

5.Что тебе нравиться кушать в школьной столовой?

Мясные блюда, пюре, плов, рыбу, макароны, огурцы, овощи, суп, запеканку, греча, бутерброды, фрукты, каши, слойку, 

6.Что тебе не нравиться кушать в школьной столовой

Кашу, соленые огурцы, макароны, суп, мясо, кукурузу, рыбу, греча, кисель, капусту, творог, горох, плов, пюре, котлеты, сыр, рис, тушеный картофель

7.Считаешь ли ты, что от правильного питания зависит твое здоровье и твоя успеваемость?

А) да 138

Б) нет 26

8.Считаешь ли ты свое питание здоровым и полноценным?

А) да  102

Б) нет 66

9.Где вы получаете информацию о правильном и здоровом питании?

А) в школе.           74

Б) дома.                 73

В) по телевизору  27

Г) в интернете      66

10.Какие мероприятия по данной теме вы хотели бы предложить в план работы школы?

Беседы, видео, лекции, классные часы о здоровом питании, дегустация блюд, выставки, день кондитера.

11.Твои пожелания по вопросу организации питания в школе

Увеличение перемен, больше фруктов, соков, двухразовое питание, хотелось бы, чтобы в приготовленной пище отсутствовали волосы.

 12.Какую систему питания ты видишь в школе?

 103 человека проявили желание, чтобы в столовой открыли буфет; самому обслуживать себя, выбирая блюдо на раздаточной линии. 

В школьной столовой питаются все учащиеся школы. Родители проявляют заинтересованное отношение к организации горячего питания детей – интересуются меню, беседуют с детьми о том, нравится им или не нравится еда в столовой, знают, какие блюда ребёнок предпочитает, что не любит.

Физическое воспитание и двигательная активность обучающихся, воспитанников
Применение физических упражнений общеразвивающей и корригирующей направленности в образовательном процессе (утренняя гимнастика, динамические паузы, «динамические уроки», час здоровья, другие).


В оздоровительных целях  и для удовлетворения естественной потребности школьников в движении, помимо уроков физической культуры  (3 часа в неделю) в нашей школе проводятся спортивные секции оздоровительной направленности: «Волейбол», «Баскетбол», «ОФП», «Лыжи». С целью профилактики утомления, нарушения осанки и зрения, а также для снятия психо-мышечного напряжения на уроках проводятся физкультминутки. Организованы подвижные перемены и спортивные часы, проводятся массовые физкультурно-оздоровительные мероприятия.

Оздоровительные задачи (укрепление здоровья)

· способствовать оптимизации роста и развития опорно-двигательного аппарата

· формировать правильную осанку

· содействовать развитию и функциональному совершенствованию органов дыхания, кровообращения, сердечно-сосудистой и нервной систем организма

· развивать мышечную силу, гибкость, выносливость, координацию

Коррекционные задачи

· развивать память, внимание, мышление, речь

· развивать и уточнять пространственные представления

· развивать тактильные ощущения

· развивать общую моторику

· учить детей контролировать свою двигательную активность

· снимать психомышечное напряжение, обучать приемам расслабления развивать эмоционально-личностную сферу психики.


Ежегодно в школе проводятся спортивные соревнования по настольному теннису, волейболу, футболу, шашкам, лыжным гонкам, биатлону. Проводятся «Веселые старты» для учащихся 1-4 классов, спортивная игра «Вертушка», спортивно-патриотическая игра «Зарница». 



Учащиеся нашей школы в течение всего учебно-воспитательного процесса находятся в ситуации здоровьесбережения. Весь педагогический  коллектив работает над созданием благоприятных условий. Все перечисленные выше факторы формируют правильное отношение к своему здоровью, привычку быть здоровым, желание участвовать в мероприятиях по этому направлению. За последние годы отмечается более серьёзное учащихся к этой теме, более высокая заинтересованность, более активное участие в предлагаемых мероприятиях. Мы стараемся сформировать у учащихся правильное отношение к своему здоровью. Не всегда нам это удается, но мы продолжаем работать в этом направлении. 
Т.о., на 2019-2020 учебный год определена следующая цель работы Совета Здоровья:

Формирование культуры здоровья у субъектов образовательного процесса, на основе создания здоровьесберегающей среды и организации медико-психолого-педагогического  сопровождения.
